

搭建防欺凌平台 擦亮护权益品牌

鲁北讯 通辽市扎鲁特旗人民检察院防治校园欺凌蒙汉双语工作平台系自治区首家针对未成年人保护建设的防治校园欺凌蒙汉双语平台,自今年3月运行以来,累计用户达到2万余人。目前,该平台

已完成了升级,还首批聘任了八名信息员。

据悉,该平台先后收到多位中小学家长和社会公益人士反映的校园欺凌及校园周边侵害未成年权益线索,通过线索该

院及时与相关部门协调沟通,发出检察建议,有效消除了可能发生在校园的违法犯罪及安全隐患,获得了全旗广大家长和师生的赞誉。

(祁林 汲遇春)

紧盯绩效考核目标 提升审执工作质效

巴彦高勒讯 日前,巴彦淖尔市磴口县人民法院召开审判执行态势分析会,传达贯彻了全市民商事审判会议精神,通报了1至9月份各项指标运行情况,对审判执行态势进行了全面分析。磴口县人民法院党组书记、院长陈宏武在会上讲了话,各分管院领导、各部门负责人针对短板指标、形成原因及整改措施进行了发言。

陈宏武强调,近年来,该院将绩效考核指标和评估指标作为指导审判执行工作的风向标,对审判执行工作的开展起到了指导性的作用,而且各项指标相互制约,根本目的是为了提升案件质效,所以,一定要紧盯指标、认真研判,以审判执行态势分析会为抓手,补齐短板,不断提升案件质效。

(胡丹)

参观国防展览 坚定爱国信念

乌海讯 10月29日,乌海市乌达区人民法院组织全体党员干警参观了乌海市国防教育中心。

在讲解员的引导下,干警们参观了教育中心的国防教育厅、书画厅和兵器展示园,部分干警到军事体验厅进行了模拟射击体验。讲解员以时间为主线,对展厅中的内容一一进行了介绍与讲解:从冷兵器时代战争到火器时代战争,从抗日战争到解放战争,从抗美援朝到对越反击战,以及中东战场的惨烈,受战争影响而流离失所备受摧残的人民,无一不使干警们深刻地感受到战争的残酷与和平时代的来之不易,坚定了“为国”之心,增进了“卫国”之情。在国防书画展厅,一幅幅文人墨客挥毫泼墨的佳作,将书法文化和国防军事元素融合,讴歌战士浴血的英勇,镌刻历史前进的车辙,警醒干警们身处和平年代也要居安而思危,不忘历史。

(石艳 刘宇)

启动救助程序 彰显爱民情意

赛汉塔拉讯 近日,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民检察院12309检察服务中心接待大厅内,检察官们热情接待了交通肇事案件被害人家属唐仙梅,并将一万元司法救助金交到申请人唐仙梅的手中。

因交通事故受重伤的王某某经半年的治疗无效于6月12日死亡,王某某的医院治疗费用达550000余元。王某某的离世,使其妻子唐仙梅的生活陷入了困境,本来就贫困的家庭雪上加霜。肇事人那某某是牧民,没有其他经济来源,赔偿能力有限,也无法全部支付王某某医疗费及相关的赔偿费用。

今年6月,该院控申部门在办案过程中了解该案情况后,根据相关法律规定和程序,认为符合被救助对象条件,启动了国家司法救助程序,并及时上报上级部门审批通过。

(黄旭霞 宗艳)

开展“素质大培训” 投身“技能大练兵”

扎兰屯讯 为适应司法警察发展新形势新要求,呼伦贝尔市扎兰屯市人民检察院司法警察大队组织全院司法警察开展以“素质大培训、技能大练兵、人才大培养”为主题的岗位大练兵活动。

该院全体司法警察成员进行了100米×4往返跑、立定跳远、俯卧撑(男警)、仰卧起坐(女警)、100米跑等项目。测试中,全体队员全力以赴,斗志昂扬,充分展现了新时代司法警察的精神风貌。

(孙艳荣)

送上司法救助 助力精准扶贫



本报讯(记者 金丽 通讯员 邓楠)10月24日,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗人民检察院控申科的检察官们前往鄂温克旗西苏木西博嘎查,将一笔国家司法救助金送到建档立卡贫困户达某某手中。这是该院办理的首例国家司法救助与精准扶贫对接案件。

达某某是一起刑事案件被害人的父亲,儿子斯某某被巴某某打伤,后因未能得到及时救治身亡。法院判决生效后,巴某某一直未能向被害人家属支付任何赔偿款。而痛失

亲子的达某某独自抚养两个孙子,生活特别困难。

鄂温克旗检察院控申科检察官了解到达某某的困难后,及时与其所在苏木嘎查取得联系,得知达某某是建档立卡贫困户,生活确实十分困难。为了提升救助实效,助力精准扶贫,该院着力促进国家司法救助工作与脱贫攻坚工作深度融合,启动了快速审批、快速办理程序,为达某某争取到2.5万元国家司法救助金。

三部门召开联席会议 稳准狠形成打击合力

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院牵头,联合扎兰屯市公安局、人民检察院,召开了扫黑除恶专项斗争联席会议。

会上,扎兰屯法院相关负责人将开展扫黑除恶专项斗争、上级法院的工作要求及具体案件办理情况进行了通报,并与参会人员一道,针对涉黑涉恶案件的认定、证据

收集、协作配合等实体性和程序性问题展开深入的交流和探讨。此次会议强调,公检法三机关在今后的工作中要提高政治站位,统一思想,保持对黑恶势力的高压打击态势;要加强协调配合,完善沟通,形成打击黑恶势力犯罪合力;要精准办案,打准打实,既不人为拔高,也不能降格处理,确保把每一起案件都办成铁案。

(马维峰 富豪)

讲法理警钟敲响

乌兰讯 原本态度蛮横,拒不向申请执行人腾房的被执行人郭某的父亲,在鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院法官教化说服下,一改往日强硬的态度,当场承诺一周后腾房。

被执行人郭某与其妻陈某以搞养殖开肉店为由,从2014年开始陆续向同村的王某等17人贷款一百余万元,后因经营不善无力偿还欠款而被债权人起诉至鄂托克旗法院蒙西法庭。从2015年起鄂托克旗法院陆续对涉及郭某夫妇的民间借贷案件进行

八旬翁自愿腾房

了审理,并作出了判决。

在初次做工作受阻后,执行法官调查发现,郭某的父亲郭某某在渠畔村另有一间住房,而且其工资水平足以另行租赁房屋。执行法官向郭某某说明了拒不执行判决的后果,当郭父听到如果拒不腾房可能导致其儿子郭某涉及刑事犯罪时,当即表示同意腾房。

当执行法官再次来到郭某家时,郭某某一改之前强硬的态度,当即将钥匙交给了执行法官。

(潘东科)

执行工作加大力度 “老赖”提前履行义务

海流图讯 随着“基本解决执行难”工作在全国各级法院声势浩大地开展,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院执行工作也在不断向前推进。随着该院执行工作力度的加大,执行宣传工作不断跟进,在社会上引起了一定的反响,促使一些民事案件当事人在生效判决书、调解书确定的履行期内主动履行义务。

前不久,乌中旗法院德岭山法庭调解审

结的三起民间借贷纠纷案件中,被告刘某(化名)分别与三名原告达成调解协议,约定今年10月偿还三原告全部借款。调解书生效后,刘某积极筹钱,提前一个月主动来到德岭山法庭,将三起案件所涉标的款、自己应承担的诉讼费全部交到法官手中,一次性履行全部义务。德岭山法庭在收到刘某交来的标的款时,及时与三名原告联系,当场将全部款项交付三名原告。

(赵苗)

抓重点延伸层面 树品牌扩大宣传

本报讯(记者 林凤 通讯员 闫祥莲)为深入开展农牧民法治工作,进一步增强农牧民法治意识,赤峰市敖汉旗实施“12345”工作法,多举措夯实农牧民法治宣传工作。

突出两个普法重点。一是突出重点对象即农村牧区“两委”班子成员学法用法。加强对农村牧区“两委”班子成员法律知识培训,提高农村牧区“两委”班子成员依法化解矛盾的能力,强化法治意识,依法维护农牧民合法权益。二是突出重点内容,即重点组织宣传与农民群众生产生活密切相关的法律法规,力求让这些法律家喻户晓,深入人心。开展三项活动。一是每年集中组织一次“农牧民法治宣传教育月”活动。二是开展“抓两头,促中间”的普法帮教活动。组织农村牧区德高望重的老人和在校学生学好法律知识,做“法律明白人”,带动青壮年农牧民法治,处理农民之间的法律纠纷,促进依法治村。三是开展“法律进村,服务连心”活动,把法治图片、法治文艺、法治教材送到广大农村,让农民在喜闻乐见的宣传形式中受到教育。

打造普法宣传新品牌。一是普法宣传+法律服务进乡村。将普法宣传日常化,在重大法律法规颁布实施以及各种法律法规宣传周、宣传日期间,组织律师、公证员、法援和基层法律工作者深入农村,定点包片,开展法律咨询、法律服务活动。二是普法宣传+文艺演出进乡村。组建法治文艺演出团体,利用节假日和晚上空余时间,深入乡村民间,开展法治文艺演出活动。三是普法宣传+德育文化进乡村。借助道德讲堂,开办法律讲堂,将宣传孝道延伸到法律层面,让农民群众在欢乐中接受法律宣传教育。

学理论聆听报告 提素质武装头脑

本报讯(记者 林凤 通讯员 方芳)近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗欧沐沁街道办事处普法依法治理小组组织全体街道干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想法治思想专题学习会。

欧沐沁街道办事处普法依法治理领导小组组长石静祥作了题为“学习法治思想 构建法治思维”的主题报告。各站所分别就站所队伍提升维护社会安全稳定工作能力、法治职能定位与作用发挥、创新推进高质量服务等内容作了主题报告。

本次学习要求全体党员在集中活动日中安排一个方面内容开展学习讨论,引导党员从“五个坚持”、“八个指明”中深刻学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想法治思想的科学内涵,将法治学习纳入到党建学习日程中来,进一步推动党员干部更加自觉用新思想武装头脑、指导实践、推动工作,着力打造一支信念坚定、本领过硬、作风优良的党员干部队伍。

抓“三学”走进社区 强化矫正促和谐

本报讯(记者 林凤)赤峰市克什克腾旗西拉沐沁街道共有22名社区服刑人员,社区服刑人员多、犯罪类型复杂,构成了西拉沐沁社区矫正工作的基本特点。为了保障社区安全,西拉沐沁司法所对社区服刑人员加强三类教育学习。

开展矫正制度教育学习。对社区矫正的规章制度、法律法规、思想汇报制度、请假制度、集中学习制度、公益劳动制度、考核评议制度等各项制度常讲不懈,各项制度入脑入心,成为社区服刑人员思想、行为、活动的基本规范。

开展警示教育学习。司法所对社区服刑人员着重进行黑恶势力的类型、表现、犯罪方式等内容的讲解,让社区服刑人员对各种黑恶势力保持高度的警惕,防止再次被黑恶势力利用,珍惜来之不易的社区矫正机会。

开展道德法治教育学习。改造社区服刑人员的主观世界才是社区矫正工作的根本,西拉沐沁司法所注重从道德、法律、心理等各方面给予培训和指导,帮助其重新树立正确的世界观、人生观和价值观,提高思想道德修养,遵纪守法意识和积极乐观的生活态度。

